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Sitzung des Ortsausschusses St. Martin, Martinsthal am 04.04.2017 
 

 

Anwesende:  
Pfr. Mani, Monika und Dieter Albert, Cornelia und Alfred Haas, Martin Leister,  

Pascual Vomberg, Inge und Gisbert Kessler, Martina Bardenhewer, Schwester Herta, 

Christiane Abt, Sonja Berger 

 

 

Geistliche Eröffnung der Sitzung durch Pfarrer Mani 

 

TOP 1:  KiTa 

 

Frau Berger gibt einen kurzen Überblick über die Zusammenarbeit zwischen der KiTa und 

der Gemeinde. Die KiTa strebt im Rahmen der neuen QM-Richtlinien eine größere 

Zusammenarbeit mit dem Kirchort an. 

Eine Sitzung des Ortsausschusses in der KiTa nach den Sommerferien wird angeregt. 

Dort würde der Ortsausschuss auch gerne die Erzieherinnen kennenlernen. 

 

 

TOP 2:  Kirchweihe 

 

Es erfolgt ein Bericht des Teams des Festausschusses,  der sich bereits zweimal getroffen hat. 

Details hierzu im beigefügten Protokoll des Festausschusses. 

Folgende Ergänzungen werden beschlossen: 

 Kaffee wird erst nach Beendigung des Gottesdienstes angeboten (ab 16.00 Uhr kann im 

„Notfall“ im Pfarrheim etwas zu sich genommen werden). 

 Am Verkaufsstand der Festschrift soll auch die Ortschronik von Patrick Kunkel 

angeboten werden. 

 Zum geplanten Plakat gibt es versch. Verbesserungsvorschläge. 

Es sollen Plakate in folgenden Größen hergestellt werden: 

15 x A1 (zum Verteilen im alten pastoralen Raum und Eltville) 

250 x Handzettel (ca. 10 pro Kirchort) 

A4 Plakate für alle Kirchorte 

 Presseinfo rechtzeitig, ebenso Info über den Pfarrbrief (übernimmt C. Haas) 

 Bericht über erfolgten Umbau der alten Kirche für den Pfarrbrief und die Presse 

(übernimmt M. Leister) 

 Bericht in Bezug auf die Bedeutung der Kirchweihe für den Pfarrbrief (übernimmt  

Pfr. Senft) 

 



Die Gemeinde soll am 27.05. nach dem Gottesdienst über den geplanten Ablauf der 

Kirchweihe, den Stand der Umbauarbeiten der alten Kirche und die Planungen bezüglich 

eines neuen Pfarrheims informiert werden. 

 

Bericht von M. Leister zum Stand der Umbauarbeiten, u. A. 

 2 schnurlose Mikrofone sind bestellt 

 Kniepolster sollen zurzeit noch nicht angeschafft werden 

 

 

TOP 3:  Anbetungsschwestern 

 

Bericht aus dem PGR zum geplanten Projekt Anbetungsschwestern in Eltville in der 

Pfarrkirche. 

 

Es wird sich auf folgende Stellungnahme geeinigt: 

Der Ortsauschuss kann keinen abschließenden Beschluss fassen, da keine konkreten Zahlen 

zu den Unkosten und der Dauer des Projektes vorliegen. 

Er wird dem Projekt zustimmen, wenn es finanzierbar ist und zeitbegrenzt erprobt wird. 

 

 

TOP 4:  Verschiedenes 

 

 Tag des offenen Denkmals am 10.09.2017: 

Die Kirche wird nach dem Gottesdienst bis ca. 16.00 Uhr geöffnet bleiben. 

Eine Führung nach dem Gottesdienst ist geplant. 

 Fronleichnam: Nach der Prozession ist ein Umtrunk wie im vergangenen Jahr geplant. 

 Christi Himmelfahrt wird bei der nächsten Sitzung besprochen. 

 Parkplatzsituation: Die Parkplatzsituation rings um die Kirche wird immer 

problematischer. Es wird Folgendes beschlossen: 

o Das Schild am Kirchenparkplatz soll wieder aufgestellt werden („Parkplatz für 

Besucher der Kirchengemeinde“). 

o Die Absperrkette soll repariert werden 

o Falschparker sollen dem Ordnungsamt gemeldet werden 

(ordnungspolizei@eltville.de ) 

 Firmanten: In diesem Jahr werden aus unserem Kirchort Julian Kosch und Jan Schaaf 

gefirmt. 

 Messdiener: Gefirmte Messdiener erhielten früher auch die Kelchkommunion. Dies ist 

neuerdings nicht mehr der Fall. (Pfr. Mani konnte dazu nicht mehr gefragt werden, da er 

die Sitzung früher verlassen musste)  muss noch geklärt werden. 

 

 

Die nächste Sitzung findet statt am: 

 

Dienstag, 23.05.2017 um 19.30 Uhr im Pfarrheim 

 

 

 

Martinsthal, 19.04.2017      A. Haas, Protokoll 
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